

15 August Speech



(भाषण-१) आदरणीय

महोदय, आदरणीय प्राचार्य, सर्व शिक्षक, मार्गदर्शक आणि माझ्या प्रिय होय , मित्रांनो, आपणा सर्वांना माहित आहे की आज आपण आपल्या देशाच्या 78 व्या वर्धापन दिनानिमित्त येथे एकत्र आलो आहोत. सर्वप्रथम, मी तुम्हा सर्वांना स्वातंत्र्यदिनाच्या खूप खूप शुभेच्छा देतो. हा राष्ट्रीय सण आहे. 1857 ते 1947 पर्यंतच्या स्वातंत्र्यलढ्यात लढल्यानंतर भारत 15 ऑगस्ट 1947 रोजी ब्रिटीश राजवटीपासून मुक्त झाला ^{आहे} भारताच्या शेवटच्या वर्षी 15 ऑगस्ट आणि एक स्वतंत्र राष्ट्र बनला. तेव्हापासून, भारतीय लोक हा दिवस "स्वातंत्र्य दिन" म्हणून मोठ्या थाटामाटात आणि आनंदाने साजरा करूया, ज्यांच्या आयुष्यात हा टप्पा गाठला आहे, त्यांना नतमस्तक करून अभिवादन करूया, किती भाग्यवान आहेत ते लोक, ज्यांच्या रक्तात भारताचे नाव आले आहे!!

मंगल पांडे नावाच्या क्रांतिकारकाला ब्रिटीश राजवटीत एका इंग्रज अधिकाऱ्याने गोळ्या घातल्यापासून स्वातंत्र्यलढ्याची सुरुवात झाली.

तेव्हापासून भारतभर लोकांनी इंग्रजांच्या विरोधात आवाज उठवला. आपल्याला आणि आपल्या देशाला हे स्वातंत्र्य इंग्रजांकडून इतक्या सहजासहजी मिळालेले नाही.

देशाला स्वातंत्र्य मिळवून देण्यासाठी अनेक क्रांतिकारक घडले.

लष्करी जवानांनी महात्मा गांधी चंद्र बोस, मंगल पांडे, बाल , सुभाष गंगा धर टिळक, पंडित जवाहरलाल नेहरू, लोक मान्यता टिळक, ला ला जपत राज्य आणि खुदी राम बोस इत्यादी बलिदान दिले.

स्वातंत्र्यासाठी लढण्यासाठी महात्मा गांधींनी सत्याग्रह चळवळ सुरू केली आणि अनेकवेळा त्यांना तुरुंगातही जावे लागले. पण त्याने हार मानली नाही. कारण भारताला ब्रिटीश राजवटीपासून मुक्त करणे हे त्यांचे एकमेव ध्येय होते आणि अनेक अत्याचार आणि संघर्ष सहन केल्यानंतर ते यशस्वी झाले. मला स्वातंत्र्यसैनिकांसाठी काहीतरी

आणायचे आहे -

ज्यांनी या देशाला वाचवले किंवा आपल्या बलिदानाच्या रक्ताने ,
गुलामगिरीच्या भक्कम साखळ्या ,
वितळवल्या त्या वीरांना सलाम. ,
आणि भारत मातेला स्वातंत्र्य मिळाले आहे.

१५ ऑगस्ट १९४७ रोजी भारताचा इतिहास सुवर्णाक्षरांनी लिहिला गेला. या दिवशी देशाला स्वातंत्र्य मिळाले तेव्हा भारताचे पहिले पंतप्रधान पंडित जवाहरलाल नेहरू यांनी लाल किल्ल्यावर ध्वजारोहण केले होते. तेव्हापासून, दरवर्षी देशाचे पंतप्रधान लाल लिखी येथे ध्वजारोहण करतात, राष्ट्रगीत गातात आणि 21 तोफांसह सर्व शहीद स्वातंत्र्य सैनिकांना श्रद्धांजली अर्पण करतात.

दरवर्षी देशाचे पंतप्रधान आपल्या भाषणातून देशातील नागरिकांना संबोधित करून आपली ताकद दाखवतात आणि सैन्यदलाची परेड करतात. स्वातंत्र्यदिनाच्या दिवशी सर्व भारतीयांच्या मनात देशप्रेमाची भावना असते. १५ ऑगस्ट स्वातंत्र्यदिनी सर्व शाळा, महाविद्यालये, संस्था, बाजार, कार्यालये आणि दुकाने बंद राहतील.

या दिवशी झांडा महाविद्यालयात विविध ठिकाणी सांस्कृतिक कार्यक्रम Hoots किंवा जातो. शाळा , आयोजित केले जातात ज्यामध्ये सर्व विद्यार्थी सहभागी होऊन देशभक्ती साजरी करतात.

१५ ऑगस्ट हा भारताचा अभिमान आणि सौभाग्य आहे.
तो दिवस आहे. हा सण आपल्या हृदयात नवी ऊर्जा घेऊन येतो. , नवीन
आशा , तो उत्साह आणि देशभक्तीचा संदेश आहे.

दिवस आम्हाला आठवण करून देतो की आम्ही
हे स्वातंत्र्य मी स्वतःचा त्याग करून मिळवले आहे,
आपण जे काही संरक्षण करू शकतो, ते सर्वांच्या मतावर अवलंबून राहावे लागेल.
यासाठी तुम्हाला तुमच्या प्राणाची आहुती का द्यावी लागत नाही?
अशा प्रकारे आम्ही स्वातंत्र्य दिनाच्या सणाबद्दल पूर्णपणे उत्सुक आहोत,
उत्साहाने आणि जोमाने साजरे करा आणि राष्ट्राचा जयघोष करा
स्वातंत्र्य आणि सार्वभौमत्वाचे रक्षण करण्याची प्रतिज्ञा.
मला एवढेच सांगायचे आहे

भारतमातेच्या सुपुत्रांचे बलिदान विसरू नका.

हा दिवस घेऊ नका, जे हसत हसत मेले,
स्वातंत्र्याचा आनंद साजरा करा आणि भारताला

बांधेलआणखी महान बनवण्याची शपथ घ्या.

जय हिंद !..... भारताचा विजय!

(भाषण - २)

आदरणीय प्राध्यापक , शिक्षक आणि माझ्या प्रिय
आज (15 ऑगस्ट) स्वातंत्र्यदिन आहे.

त्यानिमित्ताने आम्ही सगळे इथे जमलो आणि मी
स्वातंत्र्य दिनाच्या या शुभ मुहूर्तावर,
याप्रसंगी माझे मत मांडण्याची संधी मिळाली,
हे माझे 100 वे भाग्य आहे
स्वातंत्र्य दिनाच्या हार्दिक शुभेच्छा. ⁿ काय

या वर्षी भारताचा कोणता स्वातंत्र्यदिन तुम्हाला माहित आहे का?

दिवस साजरा केला जात आहे का? या वर्षी भारताचा 78 वा
स्वातंत्र्य दिन साजरा केला जात आहे. आज मी
स्वातंत्र्य दिनानिमित्त आपले काही विचार

मी तो तसाच ठेवणार आहे. चला काहीतरी सुरू करूया
हे आणा - ^{पासून}

डोळे उघडले तरी पृथ्वी दुःखाने भरत नाही. ,
,

मृत्यूच्या वेळी, आपण कोणतीही चूक करू नये.

आपला भारत देश 200 वर्षे ब्रिटीशांच्या अधिपत्याखाली राहिला.
देशाला स्वतंत्र करण्यासाठी आपल्या देशाचे अनेक स्वातंत्र्यसैनिक जसे-
बाल गंगाधर टिळक, लोकमान्य टिळक, पंडित जवाहरलाल नेहरू,
महात्मा.
गांधी , ला ला ला जपत राज्य, खुदी राम बोस, सुभाषचंद्र
बोस आणि मंगल पांडे इत्यादींनी बलिदान दिले आणि
अत्याचारांना तोंड देऊनही ते देशाला स्वतंत्र करण्यासाठी सदैव तत्पर
राहिले.

1857-1947 च्या स्वातंत्र्यलढ्यात लढा देऊन आणि अनेक अत्याचार
सहन केल्यानंतर 15 ऑगस्ट 1947 रोजी आपला भारत देश
ब्रिटिश राजवटीतून मुक्त झाला आणि तमाम भारतीय नागरिकांनी आज दी
श्वास घेतला. स्वातंत्र्यदिनाच्या या शुभ मुहूर्तावर मी शहीद झालेल्या
स्वातंत्र्यसैनिकांसाठी काही शब्द बोलू इच्छितो.

फासावर लटकले गेले आणि गोळ्या झाडल्या गेल्या, ज्यांनी
आपली भूमी गमावली त्या हुतात्म्यांना आम्ही सलाम ,
करतो, त्या हुतात्म्यांना आम्ही
सलाम करतो.

दरवर्षी १५ ऑगस्ट हा दिवस भारताचा स्वातंत्र्यदिन म्हणून साजरा केला जातो. हा दिवस भारताच्या इतिहासात सुवर्णाक्षरांनी लिहिला गेला आहे.

दरवर्षी देशाचे पंतप्रधान लाल किल्ल्यावर राष्ट्रध्वज फडकवतात, त्यानंतर राष्ट्रगीत गायले जाते, सैन्यदलातर्फे परेड मार्च आणि शक्तीप्रदर्शन होते आणि स्वातंत्र्याला २१ तोफांची सलामीही दिली जाते. देशाचे पंतप्रधान देशाला संबोधित करतात. राष्ट्रध्वजाच्या सन्मानार्थ मी काही बोलू इच्छितो.

तुमचा सन्मान असलेल्या या ,
तिरंग्याला मी सलाम करतो,
जोपर्यंत तुमच्या हृदयात आहे तोपर्यंत तुमचे ,
डोके नेहमी उंच ठेवा!!

इंग्रजांच्या राजवटीतून आपल्याला तसे स्वातंत्र्य मिळालेले नाही. हे स्वातंत्र्य मिळवण्यासाठी आपल्या देशातील अनेक स्वातंत्र्यसैनिकांनी बलिदान दिले आहे. सर्व शहीद स्वातंत्र्यसैनिकांच्या बलिदानाचे आणि बलिदानाचे स्मरण करून आपल्या राष्ट्राचा सन्मान राखण्याची शपथ घेतली पाहिजे.

स्वातंत्र्यदिनाच्या या शुभदिनी, आपण सर्वांनी मिळून राष्ट्राची एकता आणि अखंडता टिकवून ठेवण्याची शपथ घेऊ या.

स्वातंत्र्य मी कधीही सोडणार नाही, मी हुतात्म्यांचे बलिदान सोडणार नाही, जोपर्यंत भारत मातेची मांड निळी होत नाही तोपर्यंत मी गरम रक्ताचा एक थेंबही सोडणार नाही. ,

देईल.

जय हिंद जय भारत!...